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Venezia, 10-07-2013

Prot. nr. 307199

Al Consigliere comunale Giuseppe Caccia

e per conoscenza
Al Presidente del Consiglio comunale
Ai Capigruppo
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Al Vicesegretario Vicario

Oggetto: risposta all'interrogazione nr. d'ordine 1855 (Nr. di protocollo 102) inviata il 22-05-2013 con
oggetto: LA DIGNITA’ DELLA CITTA’ NON E’ IN VENDITA: RITIRARE SUBITO LA FIRMA DELL’AMMINISTRAZIONE
DAL PROTOCOLLO D’INTESA CON COSTA CROCIERE 

In riferimento all’interrogazione di cui all’oggetto, con risposta in Consiglio Comunale, faccio presente che le
competenze relative al progetto “San Marco Guardians” non sono in capo all’Amministrazione comunale, bensì
all’Associazione Piazza San Marco, che conformemente a quanto stabilito dal suo stesso Statuto, incoraggia e organizza,
in maniera pragmatica, iniziative atte a tutelare i valori storici, artistici ed architettonici dell’Area Marciana.
L’Amministrazione comunale si inserisce in tale accordo, quale soggetto istituzionale avente il ruolo di promuovere
essenzialmente il rispetto della Città da parte di turisti e cittadini attraverso le forme ritenute più idonee. 
I punti dell’accordo, contenuti all’interno del protocollo di intesa tra il Comune di Venezia, l’Associazione Piazza San
Marco e Costa Crociere S.p.A., allegato alla delibera adottata dalla Giunta n. 192 il 10 maggio u.s., relativi all’impegno
dell’Amministrazione comunale sono i seguenti: 

• fornitura di un pieghevole informativo multilingue, da consegnare agli ospiti, enumerante le principali norme
comportamentali ed eventuali informazioni turistiche di base sull’ubicazione dei servizi e delle aree di sosta; 

• divulgazione del progetto mediante l’organizzazione di una o più conferenze stampa, nonché con informazioni dedicate
sul sito web istituzionale dell’Amministrazione; 

• formazione, attraverso personale della Polizia Municipale, di nuovi eventuali stewards sulle principali regole di civile
convivenza stabilite dalle normative comunali; 

• fornitura, da parte della Polizia Municipale, dell’opportuna assistenza che si renda necessaria agli stewards durante il
loro servizio. 

Nel corso della conferenza stampa del 17 maggio u.s., una rappresentanza di Costa Crociere ha ribadito la disponibilità
della Società a dialogare con chiunque avesse potere decisionale per valutare eventuali soluzioni proposte, in caso di
allontanamento delle Grandi Navi dalla laguna. 
Costa Crociere ha confermato che, già nel 2007, la stessa Compagnia ha aderito all’accordo per l’utilizzo di carburante a
basso contenuto di zolfo per il tragitto nell’area cittadina (Venice Blue Flag) e come la Costa Fascinosa e la Costa
Favolosa siano disposte a spegnere i motori durante la sosta in porto e attaccarsi alla corrente a terra, qualora venisse
imposta tale scelta 
Il finanziamento dei San Marco Guardians, pertanto, non si ritiene in alcun modo incompatibile con gli indirizzi
dell’Amministrazione comunale, visti i risvolti positivi in termini di un controllo qualitativo dei flussi turistici ottenuti dalla
precedente sperimentazione di tale servizio, alleggerendo al contempo il lavoro della Polizia Municipale che avrà così
maggiori risorse, in termini di tempo e personale, da dedicare al contrasto del commercio abusivo o di altre criticità di
rilievo. 

Pur condividendo il pensiero dell’interrogante, che riconosce come “non abbia prezzo la dignità di una Città”, ritengo,
infatti, che tale dignità vada ricercata anche nel contrastare con efficacia gli oramai numerosissimi comportamenti incivili
di coloro che non rispettano il patrimonio storico e monumentale, artistico e architettonico del Paese insudiciandolo con
rifiuti, compromettendolo con scritte e graffiti. 

L’Amministrazione comunale ha sempre confermato di essere contraria al passaggio in Bacino San Marco delle Grandi
Navi e ciò si evince chiaramente anche dal PAT. Proprio per questo, si stanno cercando delle ipotesi innovative per una
gestione portuale che meglio si integri con la Città di Venezia ponendo l’attenzione, nel contempo, a non mettere in crisi
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un settore importante dell’economia del nostro territorio. 

Rimanendo a disposizione per qualsivoglia approfondimento, l’occasione è gradita per porgere i migliori saluti,

Assessore Carla Rey
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